



## 童年趣事多

当新闻播报员,完成不一样的作业;和爸爸撞蛋,就在以为爸爸会赢的时候,老爸却突然失手,大意失荆州;读书的时候,蚊子一直来打扰,原来它是一只“爱阅读”的蚊子……生活中,总有一些事情让我们乐趣多多,我们一起来看看小记者的趣事吧!

### 特别的“六一”节

宁波市广济中心小学 103班  
徐资恒(证号 2022925) 指导老师 何静

“六一”节前夕,我一直想,小学生的“六一”和幼儿园的“六一”会有哪些不一样呢?后来,老师告诉我们,6月1日这天我们能戴上红领巾啦,大家都激动得手舞足蹈。

我认真地填写了《中国少年先锋队入队申请表》,学唱了《中国少年先锋队队歌》。我学得可认真了,这几天上学和放学的路上,就连洗澡的时候,我都在练习唱队歌。我还学习了如何戴红领巾,知道了红领巾是红旗的一角,是革命先烈的鲜血染成的,我们要努力为其增添新的荣誉。

当晚,我梦到老师给我戴上了鲜红的红领巾。

### 不一样的作业

鄞州区钟公庙中心小学 304班  
陈泓铮(证号 2016301)

“大家好,我是今天的新闻播报员——陈泓铮,今天我为大家播报……”你们是不是感到很奇怪,不知道这是干啥呢?我来告诉你们,这是我们班不一样的作业——每日新闻播报,是个打破常规的作业。

我每天早上第一件事就是打开当天的报纸看一看,发生了哪些趣闻要事,或者通过收看电视新闻联播来了解国内外的要闻,然后选择一则来播报给老师同学听。

刚开始,我不太清楚这个作业是干嘛的,就像丈二和尚——摸不着头脑,就直接按照报纸上的新闻读出来,后来,随着播报次数的增多,我也掌握了播报的方法,先要弄明白这则新闻的主要意思,再根据内容,转换成自己的语言总结表达出来,这样就可以不看报纸,播报给大家听了。

通过这个作业,我发现了叶老师的良苦用心,她让我们每天播报新闻,其实是让我们了解国内外发生的重大事件,不仅有助于增强我们的公民意识,而且通过了解时事政治,有助于我们放眼世界风云,紧扣时代脉搏,面向现代化,面向未来。

### 家务乐趣多

鄞州区钟公庙中心小学 305班  
丁裕民(证号 2016302)

爸爸上班去了,妈妈住院有一段日子了,家里只有我、弟弟和爷爷。看着年迈的爷爷和年幼的弟弟,我主动承担起了家务活。

第一个目标是地板。我拿起吸尘器,这里吸吸,那里吸吸,不一会儿,地面就干净了。

刚清理好地面,杂乱的书桌映入我眼帘。哇!怎么铅笔到处都有?肯定是调皮的弟弟干的好事。不管三七二十一,统统捡起来,装进笔筒。接着,我又拿起一块抹布,洗干净,把书桌抹了一遍,书桌顿时干干净净,蚊子在上面都要打滑。书架也有些凌乱,我把绘本一本本整齐地插入书架中,又把书按从高到低的顺序叠放好。看到它们乖乖地立在书架中,我欣赏着自己的成果,心满意足。

最后,我来到厨房,用洗涤剂,把灶台来回回擦了三遍,我边干活,边哼着歌儿,觉得自己像个快乐的小精灵,弟弟听到声音,也抢着抹这抹那。



### 公筷公勺

鄞州区钟公庙实验小学 101班  
梅智阳(证号 2016356)

### 偶得一颗夜明珠

鄞州蓝青小学 302班  
应子睿(证号 2001956)  
指导老师 童优佩

那天,童老师让我们回家做一个实验,我决定做白醋泡鸡蛋。

我回家准备了一个鸡蛋、一个杯子、一瓶白醋。首先,我把洗干净的鸡蛋放入杯子。然后,我把白醋倒入杯子,爸爸说:“多倒点,让白醋没过鸡蛋。”随着白醋倒入杯子,鸡蛋上冒出了无数小气泡,看样子就像鸡蛋在呼吸一样,真有意思。

三小时后,鸡蛋好像热得受不了似的,把一层皮脱了下来。第二天,我去看看,泡在醋里的鸡蛋下面又多出了许多不明垃圾。我想,这些是什么?是鸡蛋的壳吗?我小心翼翼地把鸡蛋拿出来后,用水洗一下。发现鸡蛋变成了透明的了,用灯一照,鸡蛋变成了一颗夜明珠。它晶莹剔透,真美呀!

我问爸爸:“这是什么原理呢?”爸爸说:“鸡蛋中的碳酸钙和白醋的醋酸发生反应,生成水、二氧化碳气体及可溶解碳酸钙。因此蛋壳就会被溶解,露出里层的软壳膜。”原来如此。

妈妈给鸡蛋拍了照片,发到朋友圈,说这是一个宝贝,很多人都信以为真了呢!

### 爱阅读的蚊子

鄞州区宋诏桥小学 205班  
厉有宜(证号 2012507)  
指导老师 李菲

这几天,我生病了,爸爸告诉我:“快乐能让我早日康复。”于是我拿起我的笑话书——《父与子》。

正当我看得不亦乐乎的时候,耳边传来“嗡嗡”的声音,我仔细一看,原来是一只讨厌的蚊子,我一直死死地盯着它,看它往哪里飞。谁知,它却停书上,我好奇极了:“难道它也爱阅读吗?”我半信半疑地把书翻到另外一页。但奇怪的是,蚊子并没有飞走,而是仍然停留在我的书上。

这下我终于认为它的确是一只爱阅读的蚊子先生啦!

### 撞蛋

鄞州区邱隘实验小学 304班  
林星宇(证号 2017409)  
指导老师 应璐

今年立夏,令我印象深刻的是和爸爸那场出乎意料的撞蛋比赛。

那天,爸爸早早地在众多“候选蛋”中,精心挑选了一颗大鸭蛋。而我,则拿着一只貌不惊人的小鸡蛋“赴战”。我想:哎呀,双方“选手”实力悬殊啊!我是不是要败下阵来了?我的心像十五个吊桶打水——七上八下。

开始比赛了,我把鸡蛋拿进“战斗场地”。“不争气”的鸡蛋看见眼前的“庞然大物”——鸭蛋,一下子就怯场了。僵持了还不到5秒,我的鸡蛋就快抵挡不住爸爸鸭蛋猛烈的攻势。我闭上眼,心灰意冷,已经决定接受失败这一定局。就在这时,发生了一个意外,爸爸因手没拿稳,他的鸭蛋掉到了地上。只听“啪”的一声脆响,爸爸的鸭蛋碎了,我赢了。我高兴得一蹦三尺高。

我一边得意地抚摸着手中的鸡蛋,一边嘲笑爸爸“大意失荆州”。

### 山中抓鱼记

鄞州区第二实验小学幸福校区 103班  
吕泽昊(证号 2009574)  
指导老师 徐蕾

5月是踏春的好季节,我和爸爸、妈妈找了一个山清水秀的森林公园游玩。山里的树长得十分茂密,树叶就像漂亮的小姑娘随风舞蹈,似乎在向我们微笑。

我们顺着山路走啊走,找到了一片水潭,开始了抓鱼行动。爸爸拿着渔网教我怎么抓鱼,但是鱼都很聪明,爸爸一走过去,那些鱼都躲进了石头缝里,爸爸一走开,这些鱼又全都出来了,就像在跟爸爸玩捉迷藏似的。我被这些鱼逗得哈哈大笑。

我对爸爸说:“我来试试好不好嘛?”爸爸答应了。我发现一条鱼躲在石头上,心想这也许难度很大。我就拿起渔网,用力罩下去,鱼就被紧紧地罩在了网里,然后我再用力捞,鱼竟然被捞上来啦!我欢呼道:“我抓到啦!”这时鱼儿们都纷纷往洞里钻,仿佛在说:伙伴们,我们的一个同伴被抓啦,这个人太厉害了,我们不能躺在石头上休息了。

玩了好久,太阳下山了,我也该回去了。我恋恋不舍地离开了这个充满欢乐的地方。

### 有趣的实验

鄞州蓝青小学 302班  
郭思钦(证号 2001957)  
指导老师 童优佩

姐姐最近在学校做了一项小实验,她说在糖、盐、油和酱油中,能够第一个溶解的是酱油,第二是油,第三是糖,第四是盐,而且都不用搅拌。我也想做个这样的小实验。

我先从柜子里拿出四个纸杯,在里面装上半杯清水,然后在清水里分别加上一勺糖,一勺盐,一勺油和一勺酱油。做完这些事儿以后,我把脖子伸得老长老长的,看看它们有没有溶化呢?

酱油一到水里就变成了黑乎乎的酱油水了。我觉得有些恶心,呵呵!第二个溶解的是油小弟,油小弟可漂亮了,它好像穿了金黄色的外衣一样。

但是,溶化速度第三的我可算不出来了!我伸得脖子都酸了,糖和盐还在水底一动不动呢!我等得有点儿心烦,于是拿了双筷子搅了搅。哈!我知道了,糖比盐溶化得快!

最后,我发现盐、糖、油和酱油中,糖和盐是经过搅拌才能溶化得比较快。

这一次实验让我懂得了,只有乐于探索,不畏失败,充满毅力的人才有可能获得成功。

## 达人村亲子游

田园小达人 1大1小 160元起

唐老师: 158 5849 5403

扫码获取详情